探望病人(1/2)

评论: 1.0

属性:

探望病人是穆斯林应尽的义务,是对安拉之仁慈的一种回报,我们的先知在有生之年一直提倡并坚持探望穆斯林的病人。

种类: 文章 功修与实践 伊斯兰的道德与实践

由: AbdurRahman Mahdi (?2010 IslamReligion.com)

发布时间: 08 Feb 2010

最后修改时间: 11 Sep 2022



伊斯兰倡导一切美德,谴责一切恶行。探望病人、安慰遇难者就是伊斯兰所嘉奖的美德之一。人们在健康时相互走访,友谊会得到强化,那么,人在生病时、遇到困难时、身体状况恶化时相互走访,情况又会怎样呢?为了说明穆斯林相互探望的必要性,安拉的使者这样告诫我们:

探望病人就是人们之间相互关爱、同情的最佳表现。不仅如此,探望病人还是每个穆斯林应履行的责任。安拉的使者说:

在这段圣训中我们不难发现,安拉的使者鼓励穆斯林关心自己的兄弟,特别是他们在世时的三个阶段:健康时、生病时、归真时。

在他健康时,作为他的兄弟要问候他、祝福他、向他说色兰、给予他保护、接受他的邀请、给予他真诚的忠告。

在他生病时,如果因感冒或过敏而打了喷嚏,作为他的兄弟应祈求安拉降恩于他而说: "愿安拉怜悯你"; 如果病情较重或因病丧失工作能力时,作为他的兄弟应常去探望他,给他一点安慰。

最后,当这位穆斯林去世了,作为他的兄弟应为他举行殡礼,并送葬、掩埋。

安拉的使者多次告诉我们,探望病人者将得巨大的报酬。使者说:

安拉的使者又说:

安拉又亲自说明探望病人的可贵与报酬之巨大。安拉的使者说:

在所有的高尚行为与高度责任方面,安拉的使者是我们的楷模。在探望病人方面他也为 我们树立了很好的榜样。他总是抽时间探望病人,至少,他常向人们打听病人的情况。 在麦加期间,使者每次经过一位多神教妇女的家门时,那位妇女就把脏东西扔向使者。有一天,使者没有看见那位常常扔脏物的妇女,于是询问她的情况。当得知她生病了时,马上去探望她,这位妇女深为感动,就此加入了伊斯兰。

博学的圣门弟子艾乃斯传述,他说:

"一个犹太少年侍奉使者,少年病时,使者去探望他。使者坐在他身边,说:'你说万物非主,唯有安拉,到了复生日我搭救你',少年看着站在一旁的父亲,父亲说:'你听从艾卜嘎辛(使者)的话吧',于是,少年说:'万物非主,唯有安拉,穆罕默德是安拉的使者。'使者出来时说:'感谢安拉,将他从火坑里救了出来。'"(《伊本罕班圣训集》)

从上面列举的使者生活中的两个例子可以看出: 所探望的病人也可以是非穆斯林。

使者探望病人的行为值得我们去效法。真诚的探望能使病人感受到兄弟般的温情,能打动人心,甚至能医治致命的疾病——怀疑。

本文网址:

https://www.islamreligion.com/cn/articles/427

Copyright 2006-2015 版权所有。 2006 - 2023 IslamReligion.com. 版权所有。